

主任的話: 接受意見 05/05/2023

人年紀越大，經驗也多了，要細心聆聽別人的意見，對很多人來說真的是不容易。要讓自己多接受別人的意見，方法有很多，其中一個方法就是多認識新事物和新知識。養成這一個隨時學習的習慣，我們就會習慣開放自己的耳朵，聆聽別人的意見。當我們與這世界接觸越多，就發覺自己所知道的極為渺小了。

我認識的一位牧師，他也是教授，每天有寫靈修小品的習慣。我問他為什麼不發給牧師群組？他說，真正仍然想學習的人其實不多。他告訴我，每一次他在教學的時候，看到各人的表情，就已經知道那一個用心聆聽，那一個根本沒有興趣去學習。我聽了，也很贊同他的想法。因為我們的心態是直接影響我們的行為。對一個無心向學的學生，就算把他送進最高學府，他也不一定會去聽課。一個不求改進的人，也很難聽取別人的意見。更甚的，就是面對一個固執的人，在很多事上，他根本不接受，不嘗試多樣的解決方法和出路，結果就很容易把自己牢牢的捆綁在困難當中，自己受苦。若是固執的人不相信別人的意見，我只能希望他的「唯一」方法是永遠生效的。

坦白說，除了神是絕對的，我也不敢說有什麼是絕對的。所以我們必須多思考，多學習。特別是長輩，就要更加認識新科技新事物，看看那一樣東西能夠幫助自己過一個更自主的生活。與其整天在看連續劇，倒不如認識新科技新事物，去幫助自己和別人，這樣才是對自己的生命負責任，讓自己的生命繼續發光。